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SOCIOLOGIE

Subiectul I.
40 puncte

Se dă textul:

„Să ne închipuim, de exemplu, că un soţ şi o soţie cu doi copii divorţează, apoi fiecare se recăsătoreşte. În noua familie a soţiei pot exista  propriii ei doi copii, plus probabil unul sau mai mulţi copii ai noului soţ. Fostul soţ se căsătoreşte de asemenea, cu o femeie cu copii, care vin să locuiască cu ei. Fiecare dintre soţi pot continua să-şi vadă copiii cu regularitate, cât şi copiii-vitregi, indiferent cine cu cine locuieşte. Asemenea legături pot aduce cu ele alte înrudiri, cu părinţii fostului soţ, de exemplu. În plus, fiecare dintre căsătoriile noi pot produce alţi copii. Poate că cea mai potrivită concluzie care poate fi trasă este aceea că, în timp ce căsătoriile sunt destrămate prin divorţ, familiile în întregul lor nu sunt.” 

(Anthony Giddens, Sociologie)

Comentaţi, în aproximativ 4 pagini, concluzia textului dat, pe baza următoarele repere:

a. precizarea semnificaţiei conceptului de familie;

b. prezentarea a cel puţin două modalităţi de clasificare a tipurilor familiale;

c. analiza funcţiilor familiei;

d. prezentarea unei poziţii alternative, a unui autor studiat, la concluzia textului;

e. formularea şi argumentarea unui punct de vedere personal privitor la concluzia textului.

Subiectul II. 
20 puncte

A. Operaţionalizaţi conceptul de egalitate de şanse, într-un domeniu la alegere.

B. Construiţi un ghid de interviu, cuprinzând 10 întrebări pe tema dată.

Subiectul III. 
30 puncte

Pornind de la conceptul de schimbare socială:

a. Precizaţi semnificaţia conceptului de schimbare socială;

b. Descrieţi trei condiţii în care se produc schimbările sociale;

c. Ilustraţi, printr-un exemplu concret, trei consecinţe ale unei schimbări sociale în societatea românească contemporană.

Notă:

· Timpul de lucru este de trei ore.

· Se acordă 10 puncte din oficiu.
